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aan de Commissie

Betreft: Aantasting van het archeologisch gebied van Chaeronea

In Chaeronea, op 830 meter afstand van het als archeologische site gekenmerkt gebied - dat een 
mondiale uitstraling heeft en waar zich de marmeren leeuw, het monument ter ere van de in de slag 
van 338 voor Christus gevallen soldaten van de Heilige Schare van Thebe, bevindt - is vergunning 
gegeven voor de bouw van een op gas en dieselolie lopende elektriciteitscentrale van 447MW. De 
centrale zal worden gebouwd in een ruimte van 1,5 hectare, binnen het historische gebied van de 
Slag van Chaeronea - die het einde betekende van de antieke wereld en de stadsstaat en de 
overheersing inluidde van de Macedoniërs -, waar in de loop der eeuwen ook andere belangrijke 
slagen hebben plaatsgevonden. Het gebied is meer dan 2 500 jaar lang onbebouwd en onaangetast 
gebleven en is een zuiver landbouwgebied. Volgens de berekeningen zullen de gebouwen 20 meter 
en de schoorstenen 40 meter hoog worden. Het gebied is zeer productief. Onlangs is er herbebost en 
zijn er landbouwinfrastructuur en gesloten irrigatienetwerken aangelegd. Met andere woorden, er is 
veel geld - met communautaire cofinanciering - uitgegeven om de landbouwproductie te bevorderen 
en de watervoorkomens te gebruiken. Door het gebied loopt de rivier de Boeotikos Kifissos en er is 
door zestien, zich in het rivierbekken bevindende gemeenten een samenwerkingsmemorandum 
ondertekend om de beginselen van duurzaamheid en zachte vormen van ontwikkeling te bevorderen. 
Met communautaire cofinanciering worden belangrijke innoverende projecten uitgevoerd voor de 
instandhouding van de archeologische rijkdom en de totstandbrenging van een thematisch 
archeologisch park. Het doel van deze projecten is de bevordering van de werkgelegenheid van de 
bewoners in niet alleen de traditionele landbouwsector maar ook de toeristische sector en 
aanverwante bedrijfstakken. Zowel de lokale samenleving als de lokale bestuurders zijn ongerust 
over mogelijk grote schade voor het milieu, de lokale economie en het historisch karakter van het 
gebied. 

1. Is het, in een tijd waarin de EU zich richt op hernieuwbare energiebronnen en energiebesparing, 
opportuun om een nieuwe op gas (of dieselolie) lopende elektriciteitscentrale te bouwen, 
overwegende dat
a) het gaat om een land waarin 70 procent van het aardgas “verspild” wordt voor 

stroomopwekking, ten koste van het - in energie- en milieuopzicht - voordeliger primair 
energiegebruik, terwijl dit percentage in de EU 28 is; 

b) het gaat om een landbouwgebied bij uitstek, dat echter ook historisch van groot belang is;

en overwegende dat de vergunning voor de bouw van de centrale werk verstrekt werd voordat de 
Europese energieplanning op gang kwam?

2. Is de omschakeling van dit agrarisch-archeologisch gebied naar een industriegebied - zonder 
enige raadpleging en ondanks het sterke verzet van de lokale samenleving en de lokale 
bestuursinstanties - in overeenstemming met de aan de ruimtelijke ordening ten grondslag 
liggende beginselen, zeer zeker daar, zoals reeds werd vermeld, voor de instandhouding van de 
kenmerken van het gebied belangrijke communautaire cofinancieringsmiddelen zijn uitgegeven? 


